

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1873
ADMINISTRACION, 2853

DIARIO CATÓLICO

Comentarios

Un místico de nuestros días

La reciente exhumación de los restos del padre maestro Fr. Juan González Arintero, de la Orden de Predicadores, muerto en 20 de febrero de 1928, para ser trasladados al cementerio de Salamanca al monasterio de Cantalapiedra del cual fué cofundador, ha dado ocasión a algunas revistas de cultura religiosa para traer a lugar de actualidad y enaltecer el nombre del eminente dominico, harto desconocido aún en España, mas a quien compete el dictado de restaurador de la mística española en los albores de este siglo precisamente, en que las manifestaciones de la vida parecen desenvolverse ataridas y enervadas por un frío materialismo y un crudo y estolido positivismo.

Ya la aparición del tercer volumen de su obra "Desenvolvimiento y vitalidad de la Iglesia", titulado "Evolución mística", fué una verdadera revelación de la singular pericia del Padre Arintero en materias ascético-místicas. Se le conocía efectivamente como docto apologeta y no menos ducho en conocimientos filosóficos-naturales, de los cuales hiciera gala en sus enjundiosas producciones: "El Diluvio Universal", "La evolución y la filosofía cristiana", "El Hexameron y la ciencia moderna", "La Providencia y la evolución"; mas aquel su libro señaló un cambio de perspectiva en la mentalidad del escritor dominico, la cual se afianzó todavía más en sus "Cuestiones místicas" y en sus "Grados de oración", en "Las escalas de amor" y en "La perfección mística y el camino de perfección", y demostró asimismo en la fundación de la revista "La vida sobrenatural" única en su género en España.

González Arintero, se ha escrito es un místico con ciencia teórica y con realidades carismáticas internas, habiendo logrado "crear su escuela", la cual, si bien es continuación de la dominicana iniciada por el Cardenal Cayetano y seguida por Juan de Santo Tomás, Fr. Tomás de Vallgornera, Massoulié, y modernamente, por Froget, Gardeil y Joret, tiene con todo un carácter nuevo, por cuanto, buceando el P. Arintero como nadie en los escritos espirituales de los Santos Padres y de los autores del medio evo, penetrando en la entraña misma de los principios de nuestra literatura mística nacional y recogiendo con afán la experiencia de las almas santas de todas las épocas, llegó a convertir en substancia propia los grandes tesoros de la antigua sabiduría.

Teológicamente, la doctrina mística del eximio dominico es esencialmente tomista, pues parte del principio de que la mística no es más que la teología vivida en las almas cristianas, derivación por tanto de la Suma Teológica al campo de la vida espiritual. El P. Larrinaga la ha sintetizado así: "La santidad es la perfección de la caridad. Esta se perfecciona por los dones del Espíritu Santo, especialmente por el de la sabiduría... La perfección será, pues, la actuación completa de las virtudes teologales y de los dones... La mística, que no es otra cosa que la acción habitual y predominante de los dones, es por consiguiente, la perfección de la santidad. Para ser santo, hay que ser místico".

Roosevelt es masón

Así consta por documentos encontrados en una organización clandestina noruega.

Berlin. — Diversos documentos en los que aparece Roosevelt como miembro de una logia masónica de Nueva York han sido descubiertos entre los papeles de una organización clandestina noruega, según se anuncia en los centros oficiales alemanes. En una fotografía, añade, se ve al jefe de la Nación norteamericana vestido con el mandil masónico y rodeado de judíos y personalidades muy conocidas en la vida política.

Estos documentos serán enviados a Berlín por el medio más rápido posible para darlos a conocer inmediatamente.

El 18 de Julio

y los países hispano-americanos

En el Ministerio de Asuntos Exteriores se recibieron cordiales telegramas de felicitación.

Madrid. — En el Ministerio de Asuntos Exteriores ha manifestado hoy a los periodistas el jefe del gabinete diplomático que con motivo de la Fiesta Nacional del 18 de Julio se recibieron en dicho Ministerio telegramas muy cordiales de los jefes de varios Estados y de los Gobiernos, especialmente de

"La piedra angular del nuevo edificio militar, la base y la madre del futuro Ejército español"

Esto representa, dijo el Caudillo al entregar los correspondientes despachos--en las gloriosas ruinas del Alcázar--, la nueva promoción de 1.885 oficiales salidos de las Academias

Toledo. — 1.800 Cadetes de todas las Academias Militares, recibieron, entre las piedras torturadas del Alcázar, sus despachos de Oficial.

Desde las primeras horas de la tarde la animación en las calles era extraordinaria, hallándose engalanadas ventanas y balcones.

En el patio del Alcázar se han hecho obras de adaptación para celebrar dicho acto. Se ha puesto una rampa desde los escombros hasta la tribuna levantada para las personalidades invitadas. Sobre los escombros de la que fué Escalera Imperial se ha levantado un estrado magnífico revestido de terciopelo rojo del siglo XVI y junto a una elevada cruz pende el gigantesco galardón con el escudo Imperial de España, el mismo que ondeó en la nave capitana de don Juan de Austria en la Batalla de Lepanto. En el centro del estrado se ha montado un altar.

A las siete de la tarde comenzaron a llegar en tren especial 500 cadetes de todas las academias, que dieron guardia de honor en el Alcázar. Fueron recibidos en la estación por las autoridades y jerarquías y los toledanos se disputaron el honor de alojarlos, habiéndose distribuido en hoteles y casas particulares.

Llegaron a primera hora el resto de los oficiales que han de recibir sus despachos.

A las ocho de la noche salió una solemne procesión desde la Catedral al Alcázar, para trasladar allí la imagen de Nuestra Señora del mismo nombre, y a la que asistieron todos los defensores que se encontraban en Toledo y muchos que vinieron de fuera a este fin. Presidió el Alcalde y el Jefe Provincial del Movimiento, defensores también del Alcázar.

La procesión fué recibida en el Alcázar por el Director General de Enseñanza Militar, General Martín Alonso, los gobernadores civil y militar con las demás autoridades y jerarquías. La imagen fué colocada en el altar de piedra, desde donde presidirá la solemne ceremonia de entrega de los despachos a los nuevos oficiales.

Inmediatamente después de colocada la imagen fué iluminado el Alcázar por seis potentes reflectores instalados en los cerros que rodean la ciudad y permaneció iluminada durante toda la noche.

A las diez y media comenzó la guardia de honor por los oficiales cadetes, con el sable desenvainado. A las once y media las autoridades y jerarquías revistaron los puestos de mando e inmediatamente después se permitió la entrada al público, que visitó las ruinas del Alcázar hasta las tres y media de la madrugada.

Toledo. — Con asistencia del Jefe del Estado, se ha celebrado en el Patio de las ruinas del Alcázar la entrega de los despachos a 1.885 caballeros alumnos de las diversas academias militares, que después de un año y medio de estudios, obtienen el título de teniente efectivo.

El Generalísimo ocupó la tribuna acompañados de los Ministros del Ejército, Marina, Aire y Gobernación, los Capitanes Generales de la primera y cuarta regiones, otros Generales y personalidades.

La esposa del Caudillo ocupó una tribuna y el General Moscardó con los defensores del Alcázar, ocupó otra.

Se dijo una misa de campaña en la que fué oficiante el Obispo Auxiliar de la diócesis de Toledo, Doctor Modrego y terminada la misa, el General Martín Alonso leyó el decreto de concesión de despachos. Luego el Caudillo ante el micrófono pronunció un patriótico discurso.

En el solemne acto en las ruinas del glorioso Alcázar toledano al hacer entrega de los despachos de oficiales a 1.885 caballeros alumnos de las diversas Academias Militares, S. E. el Jefe del Estado ha pronunciado el siguiente discurso:

Señores oficiales: No podíamos encontrar marco más adecuado a esta fiesta militar ni de más sublimado contenido que estas ruinas gloriosas del Alcázar de Toledo. Con esta promoción colocamos la piedra angular del nuevo edificio militar, pues vais a ser, esta promoción heroica, la base y la madre del futuro Ejército español. Seleccionados entre los más heroicos y distinguidos países hispano-americanos. En todos ellos se hacen votos por España y el logro final de la ardua tarea iniciada en fecha tan gloriosa.

dos de nuestras promociones de alféreces provisionales nos trae las esencias puras de una juventud y el mandato de una generación digna de la historia. El alcance de este acto tiene una trascendencia singular que rebasa el simple contenido que solía encerrar esta clase de fiestas. Tiene la gravedad de que hemos colocado el primer jalón de nuestro futuro Ejército, aportando al viejo tronco del Ejército la savia joven de nuestras esperanzas. Traemos a aquella invicta juventud de España en la decisión firme adquirida en las trincheras y frente al enemigo, todo lo que es más puro y atesorado en la Cruzada.

No es la primera vez en nuestra historia que nuestra juventud trueca los libros por las armas, pues en momentos similares, en estas mismas tierras de Castilla, en esta ciudad toledana, cuando nuestra otra guerra de la Independencia surgió entre los voluntarios españoles el batallón de estudiantes toledanos, que después de ser honra en la campaña y defender el último baluarte de nuestra independencia en los rincones gaditanos, fué base de la primera escuela general militar que he conocido.

Recibid hoy, con nuestro nombramiento, el espaldarazo de oficial. A la vida alegre y sencilla sin preocupaciones de ayer van a suceder las vigiliadas de mañana ya que hasta hoy solo habéis hecho iniciar vuestra formación; vuestro carácter ha de forjarse en la labor de cada día. Habéis de ir formandoos en el trabajo, en la meditación y en el cumplimiento de vuestras ordenanzas, en el análisis de la historia, en el mando y en la obediencia. Responsabilidad excepcional porque vais a recibir y moldear mañana la cera virgen de nuestra juventud, raza formada en el culto y en el honor de la Patria; pero no habéis de hacerlos encochados como antaño en vuestros cuarteles o encerrados en vuestras fortalezas; para conservar puras las esencias indispensables a la vida de la patria, vais a hacerlo al sol con las puertas abiertas de cara al pueblo. Ya no va a ser preocupación la moral de aquellos reclutas que os llegaban y retenían vuestras horas. Conservar el ánimo y mantener la técnica completa militar, los graves problemas que la guerra encierra son los que ocuparán vuestras horas. Hoy las guerras se ganan o se pierden totalmente, no pueden improvisarse ni la técnica, ni los ejércitos, y los errores se pagan hoy al precio de derrotas.

Es necesario que mantengáis vivo en vuestras corporaciones este calor y este cariño popular nacido en la Cruzada. Son las corporaciones de oficiales las que dan vida y técnica a los ejércitos. La batalla exige el esfuerzo de todos, todo lo que tiene un valor en la nación ha de ser aprovechado; las guerras son tan terribles en los frentes como en la retaguardia. No solo se

rieron 6 aviones británicos. Los bombarderos ingleses arrojaron durante la noche pasada bombas explosivas e incendiarias sobre diversos pueblos del S-O de Alemania, habiendo que lamentar algunos muertos y heridos entre la población civil. Algunas viviendas resultaron con daños. La artillería antiaérea derribó a uno de los aviones británicos atacantes.

EL ITALIANO

Roma. — "Durante la noche última han sido nuevamente bombardeadas las bases aéreas de la isla de Malta por las fuerzas aéreas italianas."

En el Africa del N., ha sido rotundamente rechazada una tentativa del enemigo en el frente de Tobruk.

Al N-O de Marsa-Matruh los aviones alemanes hundieron un vapor inglés.

El enemigo efectuó incursiones sobre Bengasi y Derna.

En el Africa oriental, una columna procedente de la guarnición de Walcheit, compuesta de tropas italianas e indígenas, efectuó un reconocimiento armado hasta las inmediaciones enemigas.

En la tarde del 20 de Julio, un avión lanzó algunas bombas sobre los barrios habitados de la localidad de Mazzarino, causando 12 muertos y 16 heridos entre la población civil."

LOS INGLESES

Londres. — "Algunos aviones enemigos han volado sobre la Gran Bretaña durante la pasada noche, especialmente en las regiones costeras. Han sido lanzadas bombas sobre algunas localidades de Inglaterra oriental ocasionando algunas bajas y destruyendo algunos edificios. En

COMUNICADOS DE GUERRA

EL ALEMÁN

Berlin. — "Como consecuencia de las operaciones del ejército alemán y sus aliados, se ha producido la ruptura del frente soviético que ha quedado dividido en grupos aislados. A pesar de la tenaz resistencia y de los encarnizados contraataques, ya no se observa uniformidad en el mando del enemigo.

En todo el frente oriental prosiguen constantemente las operaciones, cuyo fin es derrotar y aniquilar a los grupos aislados del ejército soviético.

Como represalia por los ataques aéreos bolcheviques contra las capitales abiertas de Bukarest y Helsinki, la aviación alemana atacó durante la noche pasada por vez primera la capital de Moscú. Grandes formaciones de bombarderos atacaron con buena visibilidad y en oleadas sucesivas las instalaciones militares y centros de comunicación y armamento bolcheviques. En el distrito del Kremlin y en la curva del río Moskwa las bombas ocasionaron grandes incendios en edificios militares y centros de administración soviéticos, resultando destruidos o gravemente dañados.

En la zona marítima que rodea Inglaterra, los aviones de bombardeo alcanzaron con impactos directos 2 mercantes de gran tonelaje.

Otros bombarderos atacaron la misma noche las instalaciones portuarias del S-E de la isla. En la noche del 21 al 22 de Julio fueron atacadas con bombas de todos los calibres las instalaciones militares del Canal de Suez.

En un intento del enemigo de atacar la costa del Canal de Mancha, los cazas alemanes de-

En la Delegación del Instituto Nacional de Previsión Premios a la natalidad

Deseos de conocer las normas a que se ajusta la concesión de premios a la natalidad, hemos visitado la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, siendo amablemente acogidos por el Delegado, Rdo. don Bartolomé Quegias, quien, constanding a nuestras preguntas, nos ha dicho:

En efecto, el Caudillo con toda ansia desea el engrandecimiento de la Patria; y apunta acertadamente para ello, a las causas-raíces y fuentes de este ideal. Pone en práctica cuanto su celo le dicta para reforzar el bienestar familiar, a fin de que el matrimonio consiga más fácilmente la realización de su fin primordial: la procreación de hijos y su educación. A este fin, por Decreto de 22 de febrero del actual año, establece los premios a la natalidad. El objeto de la concesión de estos premios es doble: En primer lugar se intenta con ello recompensar a las familias numerosas y en segundo término estimular el aumento de la natalidad.

Verán Vdes: Se han establecido dos premios nacionales de cinco mil pesetas y ciento de mil pesetas, correspondientes dos de éstos a cada provincia. Los nacionales de cinco mil pesetas serán otorgados: 1) Al matrimonio español que mayor número de hijos haya tenido; y 2) al matrimonio español que conserve mayor número de hijos vivos, en 1.º de Enero del año a que el premio corresponda.

Naturalmente, los cien premios provinciales de mil pesetas son concedidos dos en cada provincia, a saber: A) al matrimonio español con domicilio en la provincia de que se trate que haya tenido mayor número de hijos vivos; y B) al matrimonio español que tenga en 1.º de Enero del año del concurso mayor número de hijos vivos con la condición indispensable de haber tenido uno en el año anterior al que el premio corresponda.

Para la concesión de los premios de natalidad del presente

año la Caja Nacional de Subsidios Familiares anunció con fecha quince de Abril del corriente año, un concurso, que fué insertado en el "Boletín Oficial" de esta provincia y en la prensa diaria de esta capital. Las solicitudes debían extenderse en el modelo al efecto confeccionado por la Caja N. y debían ser presentadas en las oficinas de esta Delegación hasta el día 30 del mismo mes de Abril. Terminado el plazo de admisión esta Delegación remitió las solicitudes presentadas a la Caja Nacional cuya Dirección elevó a la Dirección General de Previsión la oportuna propuesta para la distribución de premios.

En nuestra provincia han sido adjudicados los dos premios de natalidad a las dos familias, siguientes:

1.º Un al matrimonio, vecino de Porreras, don Pedro J. Trobat Andreu, obrero agrícola, casado con doña Antonia Llabrés Perelló, 24 años ha. Tiene quince hijos vivos y cinco que fallecieron. El padre de dicha familia es trabajador que gana un jornal diario de 720 pesetas. En concepto de Subsidio Familiar cobra mensualmente la cantidad de 150 pesetas.

El segundo premio provincial de natalidad ha sido otorgado por la Dirección General de Previsión al matrimonio cuyos datos a continuación se consignan: don Manuel Molina Martínez, vecino de San Luis (Menorca), casado, el año 1922, con doña Antonia Climent Mercadal, padre de once hijos vivos y cuatro que fallecieron. Nació el último en 1940. Este honrado obrero se dedica también a trabajos agrícolas y gana un jornal de 7 pesetas.

Como ven, estamos dando los primeros pasos en ese ramo, realizando así detalles del ideal de la nueva España.

Terminada su exposición, al Rdo. Sr. Delegado agradecemos sinceramente sus finas atenciones habidas con nosotros los periodistas y nos despedimos de su amable compañía.



Premio a la natalidad: Don Manuel Molina Martínez, casado con doña Antonia Climent Mercadal, con sus once hijos (de San Luis. - Menorca)

El bombardeo de Moscú por los alemanes

Anteayer, en el sector del Dniester, cogieron los alemanes 10.000 prisioneros rojos, 220 tanques y 40 cañones

Berlin. — La visibilidad cuando comenzó el ataque aéreo alemán contra Moscú era mala, han declarado los pilotos que tomaron parte en el bombardeo, pero las circunstancias cambiaron en el momento en que fueron provocados los primeros incendios. El Kremlin y los edificios públicos eran fácilmente visibles y la defensa contra aviones soviéticos no estorbó las operaciones.

Al este del Kremlin se divisaban veinte grandes incendios. En este barrio se halla emplazado el edificio de la radio de la población, los edificios del Ejército rojo, el centro de la aviación civil, varias comisarías del pueblo. También fueron ocasionados toda una serie de grandes incendios siguiendo la dirección de la curva del río al acercarse al Kremlin. Los incendios se continuaron de tal modo que se puede considerar que todo el barrio quedó destruido. En esta última zona se hallan emplazadas las fabricas de electricidad y también el edificio de la administración del partido comunista.

Aeródromo soviético ocupado

Berlin. — En la región oriental al sur de San Petersburgo las tropas alemanas se han apoderado por sorpresa de un aeródromo soviético en el que había 30 aviones dispuestos a

emprender el vuelo. Los soldados rojos quedaron tan sorprendidos ante la repentina aparición de las fuerzas del Reich que ni siquiera intentaron la defensa y se entregaron. Los 30 aparatos, todos de caza, fueron inmediatamente incautados por las fuerzas alemanas.

El botín cogido anteayer

Berlin. — Las unidades motorizadas alemanas hicieron en el día de ayer en el sector del Dniester 10.000 prisioneros, 220 tanques y 40 cañones cayeron en manos de las tropas del Reich o fueron destruidos.

En la misma jornada en la región de Portbox fueron destruidos en combate 98 tanques, habiendo sido las pérdidas alemanas insignificantes.

En el sector de Bizert el 20 de junio se libraron duros combates entre formaciones de tanques alemanes y soviéticos, las fuerzas rojas fueron rechazadas; de 150 tanques que tomaron parte en el asalto, fueron destruidos la mayor parte de ellos. Una sola división motorizada alemana inutilizó 63.

Ciudad ocupada por los fineses

Helsinki. — Las tropas finlandesas prosiguen su avance al NE. del lago Ladoga y han ocupado y rebasado la ciudad de Caranza citada tantas veces en el parte de la guerra fino-soviética.

Informes oficiales añaden que las fuerzas del mariscal Manerheim han hecho muchos prisioneros y capturado grandes cantidades de material de guerra.

Notas de sociedad

Bodas. — En la iglesia de San Buenaventura de la ciudad de Luchmayor, el 20 del actual, contrajeron matrimonio el industrial don Sebastián Puig Mas con la distinguida señorita Coloma Ros Cañellas.

Bendijo la unión el Rdo. P. Sebastián Amengual, T.O.R. Actuaron de padrinos y testigos el maestro nacional y concejal del Ayuntamiento don Gregorio Rubi Catany y don Juan Catany Tauberner.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la novia. Deseamos a los nuevos esposos toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

Primeras Comuniones. — En la capilla del Colegio de Religiosas de Ntra. Sra. de la Providencia y de manos del Rdo. Sr. Económico de la parroquia de San Jaime, recibió por primera vez a Jesús Sacramento el niño Antonio Castañer Llull.

En la capilla de la Milagrosa, de la iglesia de la Misión, recibió por primera vez la sagrada comunión la niña Rosita Estarellas Arbona, hija de nuestros distinguidos amigos don Lucas Estarellas, Agente del Cuerpo General de Policía y esposa de don Margarita Arbona.

En la capilla del Colegio de las Religiosas Trinitarias, hizo su primera comunión la niña María Picó Pomar, hija de nuestro particular amigo el Delegado de Deportes de "Educación y Descanso", don Onofre Picó.

Ascenso. — En el Magisterio Nacional han sido ascendidas al sueldo de 8.400 pesetas doña Francisca Daviu Bibiloni, doña Juana María Oliver Moragues, doña Margarita Coll Bordoy, doña Catalina Sastre Hernández, doña Francisca Pujol Tous y doña Francisca Salom Alemany.

Orden de San Hermenegildo. — Se ha concedido la Placa de la Orden de San Hermenegildo con la pensión de 1.200 pesetas anuales al Teniente Coronel de Infantería don Tomás Massot y Moyá y al Comandante de la misma Arma don Luis Moragues Cabot y la Cruz de esta Orden pensionada con 600 pesetas anuales al Comandante Médico don Miguel Roncal Rico y al Teniente de Ingenieros don Pedro Matas Fiol.

DE VIAGE. — En avión llegaron ayer de la Península don Manuel Maroto Coll, don Felipe Morera Pérez, doña Magdalena Bonifán, don Antonio Martorell Gines, doña Carmen Bonnin Picó y doña María Salom Torres.

Para Mahón salieron anoche el vapor "Rey Jaime II" don Pablo Pujadas Salom, don Juan Rotger Florit, don Antonio Coll Sitjes y don Bernardo Ferrer Campins.

Esta mañana en el vapor "Mallorca" han llegado el pintor don Javier Meifreu con su esposa e hijos, don Alberto Gomila, don Miguel Falconer Ferragut, doña Gabriela Pérez, Viuda de Marín y don Jesús Canals.

También han llegado en el mismo vapor la señora doña Ignacia Casals, Viuda de Ripoll, con sus hijos don José y don Juan acompañados de sus respectivas esposas doña Lolita Estari y doña Ketty Garau, quienes procedentes de Francia vienen a pasar larga temporada en nuestra isla.

BODA. — En el altar mayor de la iglesia de San Francisco de esta ciudad, artísticamente adornada e iluminada, se celebró el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Josefa Endolz Vicente, hija de nuestro amigo el comerciante don Alberto, con el distinguido joven don José Horrach Monjo, hijo del industrial don Guillermo.

Bendijo la unión el Rdo. P. Antonio Barceló, Franciscano.

La novia, que vestía precioso traje blanco, que realzaba más si cabe su belleza natural, entró en el templo a los acordes de la Marcha Nupcial. Apadrinaron la boda por parte del novio don Victorio, Gestor municipal, y por parte de la novia su tío don Carlos, comerciante; siendo testigos don Antonio Sastre Bordoy, don Antonio Servera, propietario, y don José Trilla, Agente Comercial.

Terminada la ceremonia, se obsequió a los invitados con espléndido lunch.

Los novios han salido para diversos puntos de la isla. Les deseamos toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

Submarino rojo hundido

Berlin. — Un submarino alemán ha hundido un submarino soviético en el Mar Báltico.

La rápida de acción del navío germano no dió tiempo a la unidad soviética de usar las armas.

Ha sido cortada en varios puntos por la aviación alemana la línea de San Petersburgo

Tres barcos de un convoy rojo hundidos. Entre el 21 y el 22 fueron a su vez derribados 52 aparatos bolcheviques

Berlin. — La aviación alemana bombardeó ayer de nuevo las líneas ferroviarias, estaciones y puentes de la U.R.S.S.

En varios puntos fué cortada la línea de San Petersburgo.

CONVOY ROJO ATACADO

Berlin. — Los aviones alemanes atacaron ayer un convoy rojo que navegaba por el río Dnieper.

A consecuencia del ataque fueron hundidos tres barcos soviéticos.

El referido convoy llevaba tropas bolcheviques de refresco.

52 APARATOS ROJOS DERRIBADOS

Berlin. — Se informa que entre el día 21 y el 22 de Julio fueron derribados por los alemanes 52 aparatos soviéticos en vez de 48.

LO QUE DICE UN PILOTO ROJO PRISIONERO

Berlin. — El piloto soviético Basilio Gavrolovich, que ha sido hecho prisionero a consecuencia de un combate aé-

Notas sueltas

Fué bombardeada la región de Suez

En EE. UU., se crea una Guardia cívica y se concede un crédito para depósitos de material y reparación de navíos

Pilof y Popof fueron recibidos por el Papa

El Cairo.—El Ministerio del Interior comunica que fué bombardeada la región de Suez.

EN EL SENADO DE EE. UU.

Washington. — El Senado ha aprobado un proyecto de ley por el cual se crea una Guardia Cívica.

Su misión es proteger los establecimientos navales. También fué aprobado por la alta Cámara otro proyecto de ley concediendo un crédito de 545 millones de dólares para depósitos de material de la Marina y para la reparación de navíos.

Enorme entusiasmo en la División Azul

Esta habrá recibido mañana todo el personal y se ultimarán los detalles para marchar al frente

Berlin.—Gran actividad reina en el campamento donde se encuentra la División Azul.

Esta habrá ya recibido mañana en el personal que debe integrarla y se ultimarán inmediatamente los detalles para marchar pronto al frente.

La instrucción de los componentes de la División Azul se realiza con constancia y tenacidad, porque es enorme el entusiasmo y lo que se quiere es abandonar el campamento cuanto antes para actuar en los campos de batalla rusos.

Entre tanto, se reparten el material y los equipos correspondientes.

Todos los que voluntarios fanlangistas de la División Azul están encantados del trato que han recibido y reciben de las autoridades alemanas. EFE.

¿Las tropas inglesas han entrado en la Indochina francesa?

Nuevo Comandante en jefe de la escuadra japonesa en la China central

Berlin. — Las tropas inglesas han entrado en la Indochina francesa.

La noticia se recibió de Tokio, pero no ha sido confirmada oficialmente.

Singapore. — Se ha hecho una declaración británica por medio de la radio de esta población.

Fueron desmentidos los rumores circulares en que se afirmaba que la Gran Bretaña tenía la intención de adoptar medidas, no especificadas, en la Indochina francesa.

Nombramiento, en el Japón

Tokio. — Ha sido nombrado Comandante en jefe de la escuadra japonesa en la China central el vice-almirante Hoamteu. EFE.

Un acto en la Casa de España de Buenos Aires

El discurso del Caudillo

Buenos Aires.—Con motivo de las fiestas de la independencia y en conmemoración del quinto aniversario del Alzamiento español, se celebró un acto en la Casa de España.

Lo presidió el Embajador español y asistieron más de mil personas, en su mayoría de la colonia española y también mu-

chas personalidades argentinas. Se cantó «Cara al sol».

Buenos Aires.—La Prensa argentina publica, en lugar destacado, el discurso que pronunció el Caudillo Franco en la reunión del Consejo Nacional. EFE.

Jorge VI recibió a Hopkins y a Churchill

Se ha posesionado del cargo el primer general femenino del ejército inglés

Londres.—El primer Ministro británico, Mr. Churchill, fué ayer recibido por el Rey Jorge VI.

Antes que a Churchill, el Monarca recibió en audiencia a M. Hopkins, enviado especial del Presidente Roosevelt.

Nueva York.—Comunican de Londres a la Associated Press que se ha posesionado de su cargo el primer general femenino del Ejército británico.

El nuevo general se llama Juana Knox y tiene treinta y tres años de edad.

Se le ha confiado el mando del Ejército territorial auxiliar femenino de Inglaterra.

La primera acción del nuevo general fué prometer uniformes más elegantes a sus cincuenta mil soldados. EFE.

ULTIMA HORA

Salió anoche para las Azores el Jefe del Estado portugués

Como represalia contra la expulsión del Ministro alemán en La Paz, el Gobierno del Reich entrega sus pasaportes al representante de Bolivia en Berlín.—Los finlandeses obtienen importantes victorias al E. del lago Ladoga

Lisboa.—Ha embarcado, a bordo del vapor portugués «Carvalho Araujo», con rumbo a las Azores, el Jefe del Estado, general Carmona.

Berlin. — El Gobierno del Reich ha entregado sus pasaportes al representante diplomático de Bolivia en Berlín, como represalia a la expulsión del Ministro alemán en la Paz.

Helsinki. — En las últimas veinticuatro horas, los finlandeses han obtenido importantes victorias al E. del Lago Ladoga.

Un regimiento soviético de 5.000 hombres fué destruido y otras unidades rojas fueron aniquiladas.

Las fuerzas finlandesas han ocupado varias localidades en la región de Carelia.

Buenos Aires.—En el curso de un mitin celebrado en el Teatro Nacional, varios oradores declararon que la influencia norteamericana y judía constituye un gran peligro para toda la Sud-América. EFE.

VENDO MAQUINA COSER «Singer» b.c., como nueva. — Informes: Alós, 4; Santa Catalina.

El General Aranda y altos Jefes del Ejército

Abandonaron anoche Mallorca, en la motonave «Ciudad de Sevilla»

El general señor Aranda y los altos jefes militares que concurren al curso de altos estudios de la Escuela Superior del Ejército, estuvieron ayer, último día de su estancia en Palma, en el puerto de Manacor, y recorrieron todos los lugares donde efectuaron su desembarco los rojos.

Al anoecer regresaron a nuestra ciudad, embarcando en la motonave «Ciudad de Sevilla», que horas después debía salir.

Al muelle pasaron a despedir al General Aranda, Director

INFORMACION LOCAL

Pro-Moralidad

Prosiguiendo la campaña en pro de la moralidad y de las buenas costumbres, ordenada por el señor Gobernador Civil, han sido clausurados varios establecimientos de mala nota.

Igualmente han sido sancionados varios individuos que faltaban al decoro público.

Llegada de un Conesjero del S.E.U.

Con objeto de dirigir el albergue instalado por el S.E.U. en Aucanada (Aucudia), ha llegado esta mañana nuestra ciudad, procedente de Barcelona, el Consejero de dicho Sindicato y Secretario político del Jefe Nacional D. Leonardo Viena.

En el muelle, le ha recibido el Delegado Provincial don Manuel de Roque, el administrador de dicho albergue señor Cano y el jefe del Servicio del Exterior señor Muriscot.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

El precio de los plátanos

El precio de venta al público en esta provincia para plátanos de embarque en Canarias las semanas del día 7 al 13 y del 14 al 20 pasado, no han sufrido modificación con respecto a semanas anteriores.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca, 21 de Julio de 1941. — El Gobernador Civil, Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

INSTITUTO NACIONAL DE INSEÑANZA MEDIA «RAMON LLULL»

Exámenes de Estado. El próximo lunes, día 28 de los corrientes, quedará abierta en esta Secretaría, por un Funcionario de la Universidad, la matrícula para los alumnos que aspiren al Examen de Estado.

En el tablón de anuncios de este Centro encontrarán los detalles para verificar la inscripción.

Palma de Mallorca, 21 de Julio de 1941. — El Secretario, B. Suau.

FIESTAS DE SAN JAIME EN LA PUEBLA

Programa oficial de los festejos costeados por el Ilmo. Ayuntamiento de La Puebla para celebrarse los días 24, 25, 26 y 27 de Julio.

Día 24. — A las 4 de la tarde, comienzo de las fiestas con pasacalles por la Banda Municipal; a las 4:30, carreras de caballos con cabriolet en el espléndido Hipódromo de Sa Llebre, que se detallarán en hojas aparte; a las 7:30, concierto por la Banda Municipal en la Plaza de España e iluminación general; a las 10:30, continuación del concierto musical y paseo. Disparo de un castillo de fuegos artificiales por el acreditado pirotécnico de Pórtol Sr. Frontera.

Día 25. — Festividad de San Jaime. — A las 5:30, diana; a las 12, carreras típicas con gaita y tamboril en la calle Mayor con los premios y joyas de costumbre; a las 6 de la tarde, concierto musical en el templete central de la Plaza de España por la Banda del Rgto. de Infantería n.º 36 de Palma y paseo; a las 7:30, iluminación general; a las 10:15, verbena en la Plaza de España.

Día 26. — Festividad de San

El viernes se expenderá pan

Estos días se hará un nuevo reparto de patatas

Como adelanto a la nota que se publicará esta noche en la Prensa, podemos anunciar que pasado mañana, viernes, se expenderá pan.

Para compensar la falta de ese primer elemento de alimentación se hará otro reparto de patatas, en los días 24, 25 y 26 del presente mes.

Lotería Nacional

El tercer premio en Palma. Madrid. — Lista de los números y poblaciones a que han correspondido los 18 primeros premios del sorteo celebrado ayer en esta capital.

Primer premio, 2.000.000 de pesetas, correspondió al n.º 31.483 despachado en Madrid.

Segundo premio, 1.000.000 de pesetas, al n.º 23.696 despachado en Barcelona.

Tercer premio, 500.000 pesetas, al n.º 46.869 despachado en Palma de Mallorca.

Cuarto premio, 100.000 pesetas, al n.º 47.780 despachado en Madrid.

Quintos premios, de 25.000 pesetas, a los números 49.172 y 34.197 despachados en Málaga y Barcelona.

Premiados con 15.000 ptas.: 35.152 36.966 34.686 14.500 45.507 36.445 46.394 16.144 7.249 15.628 32.563 42.000

paramiento delictivo, en relación con los artículos primero, tercero y cuarto de la Ley del 26 de Octubre de 1939, en la Ley de 30 de Septiembre de 1940 y 2 de Septiembre de 1941. Dios guarde a Vd. muchos años. — Palma de Mallorca, 11 de Julio de 1941. — El Gobernador Civil, Luis Rodríguez.

Lo que publico para general conocimiento y a los efectos pertinentes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — Palma, 19 de Julio de 1941. — El Jefe Provincial, José Moragas.

CICLISMO: El campeonato regional por carretera. — Del Comité Regional de la U.V.E. hemos recibido la siguiente nota oficiosa:

«Se pone en conocimiento de todos los corredores principiantes que el próximo domingo, día 27, tendrá lugar la celebración de Campeonato Regional en Carretera para dicha clase de corredores, organizado por este Comité Regional de la Unión Velocipédica Española y patrocinado por el Ayuntamiento de Algaida.»

La salida se dará a las 16 horas, frente al local de la «Peña Pou» de Algaida, Plaza del Generalísimo Franco n.º 7 y el recorrido será el siguiente: Algaida, Montuiri, Villafranca, Manacor, Villafranca, Montuiri, Manacor, Palma y Algaida; total aproximadamente 98 kilómetros. Premio 175 pesetas y banda de campeón 100, 50, 25, 15 y 10 ptas.

La inscripción finalizará el día 26 a las 10 de la noche, siendo condición precisa en dicho acto el exhibir la licencia del año en curso, por tener que anotarse el número de la misma. Los premios conseguidos se harán efectivos en el domicilio del Comité Regional, en Palma.

Palma 21 de Julio de 1941.

PENSIONES. — Por el Consejo Supremo de Justicia Militar se ha concedido la pensión de 4.000 pesetas anuales a don Lorenzo Homar Sampol y don Ana Arbós Salas, padres del Alférez fallecido don Lorenzo Homar Arbós.

PAGO BIEN

Objetos de oro y plata, papetas de empuño. — Vidriera, 27, anti.; de 10 a 1 y de 4 a 6.

FRONTON BALEAR

Hoy Miércoles, 23 Julio de 1941. Tarde, a las 5:30. Grandes partidos y quintetas. Detalles por cartelas y programas.

CASI REGALADOS

12.000 pares calzados: señoras, caballeros y niños. Bonitos, modernos, muy sólidos. — Aprovecha esta ocasión única. — J. Anselmo Clavé, 19.

VENDA VD. SUS JOYAS

objetos de oro y de plata, y se beneficiará en la Fábrica de Platería calle Blanquerna n.º 16 entrada carretera de Sóller.

FINCAS GAYA

Bólas de compra-venta de fincas. — Rubí, 29 - 1.

MADEIRA

Mejores Vermeys. Particularmente condiciones ventajosas procedentes de derribos; internados en esta Administración.

Doña María Borrás Palmer. VDA. DE D. JAIME VILA. Ha fallecido a la edad de 68 años. R. I. P. A. Sus desconsolados hijos don Jaime propietario del «Garage Español», don Juan y doña Margarita, hijas políticas y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al rosario que tendrá lugar esta noche, a las nueve y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada. No se invita particularmente. Casa mortuaria: Avenida A. Rosselló, núm. 73.

VENDO CAMION. «Ford» tipo BB 17 H.P. 4 toneladas, en perfecto estado. Carrocería metálica con volquete. — Informes: Honderos, 22; teléfono 2937.

Dejad al viento que os alumbre. nuestra CASA con un AEREO-ELECTRICO. Constructor: Mecanismos Purocellos. Palma de Mallorca.

LOS INIMITABLES POLVOS HIGIENICOS CALBER.

BARACHOL. contra enfermedades de la piel y cuero cabelludo. Muy eficaz en casos de eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. El preferido por los enfermos. (CENSURADO POR LA COMISION CENTRAL SANITARIA)

LA SEÑORA Doña Antonia Villalonga Dezcallar. VIUDA DE ORLANDIS. Ha fallecido esta mañana después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. A. E. R. I. P. A. Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanas, hermano político, primos, sobrinos y demás familia al comunicar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar hoy a las 5 en la iglesia parroquial de San Jaime, y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará D. m. el próximo día 26 a las 11 en la misma parroquia. Casa mortuoria Santa Magdalena, 2. No se invita particularmente. El Excmo. y Rdm. Arzobispo-Obispo ha concedido las indulgencias de costumbre.